

筷子插鼻孔男孩今出院

康复较好,医院又接诊多个异物呛入气管幼儿

新闻追踪

□半岛全媒体记者 徐军

前不久,本报报道了莱西一位2岁多的男孩康康(化名),晚饭后不慎跌倒筷子插入鼻孔并伤及颅脑的新闻,报道发出后,引起不少家长的关注和警觉。3月13日上午,记者从青大附院获悉,经过20多天的治疗,康康已经康复,14日就可以出院回家了。

过了感染关可顺利出院

2月19日晚,2岁10个月的康康在吃完晚饭玩耍时不慎跌倒,他手中的两根筷子分别插入两个鼻孔之中,其中一根到达眼眶下险些刺破眼球,离眼球仅有两毫米;另一根刺入颅脑,距离血管仅有一到两毫米。当晚,康康被紧急转诊到青大附院进行救治。幸运的是,经过青大附院多位专家整整一夜的会诊和手术后,康康终于脱离生命危险。

手术后的康康被推进重症监护室,虽然脱离了生命危险,但是颅脑内还是出现了感染。青大附院耳鼻喉科主任

姜彦介绍,为消灭康康颅脑内的细菌,医生提取了康康的脑积液进行培养,根据培养的结果确定了细菌的种类,并进行了长达21天的抗感染治疗。这期间,多科室专家又进行了多次会诊。在重症监护室住了近10天后,康康得以转到普通病房。姜主任介绍,由于手术效果较好,在后续治疗中,手术修补的颅脑损伤部位未出现滴漏,康康的颅脑也未出现大的损伤,孩子眼睛视物、反应能力和讲话都没有出现问题。他的嗅觉功能是否受到损伤,还需要随访和观察。

目前,康康已经能像正常孩子一样,在病房里蹦蹦跳跳玩了。3月14日康康就可以出院回家,孩子父母悬着的心终于落了地。

接连接到被异物伤害患儿

3月13日,在青大附院耳鼻喉科病房,记者看到不少和康康一样的幼儿,他们因家长看护不慎发生了异物伤,其中,异物呛入气管、误食异物的患儿最多。

仅3月12日晚,青大附院就接诊两个花生呛入气管的孩子,较小的孩子仅1岁3个月,较大的孩子也仅有1岁10个月,两个孩子都经过手术将花生取出。近日,青大附院还收治了一名误食纽扣电池的男童,在做胃镜检查时,发现男童胃、食道均有腐蚀糜烂痕迹,电

池取出时已被大量胃酸腐蚀成黑色。“每年我们接诊异物伤的患儿多达200到250例,瓜籽、花生、钱币、纽扣电池等,吸入的东西五花八门。”姜主任提醒,对于有5岁以下孩子的家庭,坚果类食品、纽扣电池等物品最好摆放在孩子触及不到的地方。

急救方法不能随意用

孩子有异物呛入气管,家长第一反应是采取急救措施,海姆立克急救法和倒立拍背这两种方法比较常用。需要提醒的是,这两种方法使用不慎,有可能导致情况加重,造成孩子出现生命危险。

海姆立克急救法是指在有异物呛入气管后,施救者双手抱住被救者腹部膈肌下软组织,急速冲击性地、向内上方压迫其腹部,利用向上的压力,压迫两肺下部,从而驱使肺部残留空气形成一股气流将堵住气管、喉部的食物硬块等异物驱除。姜主任表示,这种方法主要用于出现窒息的患者,对于呛入异物后呼吸已经平稳的患者,则不要盲目尝试。因为一旦施救者使用的力气不足或方法不当,异物反而会从支气管上升到主气管或者咽部,造成更严重的窒息。同样,对于呛入一支支支气管异物的患者来说,采用倒立拍背的方法,也有可能造成异物从支气管上升到主气管或者咽部。

老太出门赶集迷路 民警排查百人帮找家

□半岛全媒体记者 尹彦鑫 通讯员 封凯明 报道

本报3月13日讯 3月12日下午2时许,红石崖边防派出所接到报警称,在辖区龙泉河东社区门口有一位老太迷路了。民警迅速赶往现场,确认老人没有受伤后与其耐心沟通,得知老人姓郭,已经九十多岁,当天独自来龙泉王家集市赶集后找不到回家的路了,也记不住家在哪里。

民警通过办公系统对辖区内郭姓的80岁以上上百位女性老人进行逐一排查,通过大量比对应,发现家住红石崖东郭社区的郭女士的照片与该老人相貌非常相符。得到线索后,该派出所民警迅速通过东郭社区进行联系,经确认,走失的老人就是社区管先生的母亲。下午4时许,管先生将母亲接回,并对民警深表感谢。

感应门坏了员工出不来 民警相助脱困

□半岛全媒体记者 鲍福玉 通讯员 朱海生 报道

本报3月13日讯 四流南路上一家超市的感应门坏了,直接将几名员工困在店内无法出来。3月12日晚上10点,开平路派出所民警接警后赶到现场,发现拉门完全卡住无法移动,只好用撬棍将门顶部滚轴撬开,将推拉门扯开一尺宽的缝隙,最终让被困人员从缝隙中钻出商店。由于玻璃门无法关上,员工要下班回家,一名民警当晚便在店内驻守看管。13日一早,商店经理带维修人员赶到,向民警再三表示感谢。

道路不平行车颠簸 公交司机拉土填坑

□半岛全媒体记者 潘立超 报道

本报3月13日讯 “我要表扬121路线的一名驾驶员,每次路过嵩山路和金刚山路路口时,他总会拎一桶土来填补道路上的大坑,坚持很长时间了。”3月12日,经常乘坐121路公交车的刘女士告诉记者。

记者了解到,121路线属于沧口公园车队,途经空港工业园2号门,此路段由于经常有大型车辆通过,导致路面损坏形成大坑,车辆颠簸严重。121路公交车驾驶员高振鹏多方联络无果的情况下,便自己动手,从2016年12月份开始,他在每次出车之前都会准备一桶土,跑到嵩山路和金刚山路路口时就下车把土倒入坑洼处,每天能倒3到4桶,已经坚持三个多月,道路情况得到明显改善。高振鹏“每圈一桶土”得到了同事广泛认同,大家一起用这种办法填坑护路。

“交了40万定金,咋只退19万?”

买房没成销售员又辞职了,开发商:公司当时就收到19万元

房帮办 96663

□半岛全媒体记者 潘立超 报道

本报3月13日讯 近日,市民管先生向本报反映称,他之前在即墨市鹤山路1501号小商品新城买的摊位,交了40万元定金,但合同上只写了19万元,钱打到了销售员提供的一个账号上,后来贷不下款,摊位买不成了,只退了19万元,现在销售员辞职了,另外21万元不知找谁要。

“我是在2014年买的房子,总价60

多万,需要交40万元定金,当时找的一个姓孙的销售员,要办贷款,销售员告诉我,定金要交40万,我把这40万打到了对方提供的一个账号上,但是后来贷款没有办下来,后面就出问题了。”管先生说。

于是管先生就要退钱退房,对方只退给他19万元,这让管先生十分气愤:“当时销售员跟我说那个账号是公司账号,就让我把40万打过去,我按要求做了,但是对方公司却说只收到19万,这真是太蹊跷了,当时的销售员现在已经辞职了,真不知道该找谁说理去。”记者试图联系当时的那位销售员孙女士,对方电话是一个外地号码,并且一直处于无人接听状态。

对于管先生反映的问题,记者联系了开发商青岛誉洲联合房地产开发公

司的一位负责人张总,但是张总听到记者反映的问题后,表示此事已经解决了,如果当事人不满意,就去找有关部门解决。记者随后又联系了开发商的另一位负责人刘总,刘总表示当时公司的账户确实只收到19万元,这19万元已经退给了管先生,并且也与管先生解除了购房合同,至于当时销售员出了什么问题,现在销售员已经不在,公司目前也无法去确认和追究。

对于管先生的遭遇,山东文翔律师事务所的刘书峰律师表示,这个问题需要找到当时的销售员来了解情况,建议管先生报案处理,如果是销售员拿了这21万元,那么销售员可能涉嫌职务侵占;如果销售员把钱全都交给了公司,那就是公司的问题。